

## 中国共产党建党 100 周年党史学习体会

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。政治上接受中国共产党的领导是农工党的历史选择和光荣传统,也是农工党加强自身建设、进一步深入搞好政治交接的基本原则。

本人 2017 年 8 月加入农工党。自入党以来,始终按照农工党党员的标准严格要求自己,严守党的组织纪律,牢记党的宗旨,立足于本职岗位,认真地履行着一个党员的应尽职责和义务。

作为一名医务工作者,基于日常工作中的方方面面,积极建言献策,提供了与民生息息相关的社情民意提案。同时不断加强党内的理论学习和研究,并于日常生活中时刻践行我党的优良传统。积极参加党内的各项会议及活动,多次在社区、学校等利用自己的专业知识进行科普活动。疫情期间,坚守岗位,战斗在抗疫一线,主动支援本院发热门诊,主动报名支援大兴疫区采集核酸,并为安贞医院捐献口罩 8000 个。同时还参与制订了中华医学会心血管病学分会编写的《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心血管急危重症患者临床处理原则的专家共识》。

同时,作为中华医学会心血管病学分会青年委员,本人时刻谨记践行《中华医学会会员科学道德行为准则》的要求,也积极响应《中华医学会关于弘扬科学家精神加强作风和学风建设的倡议书》,严于律己,坚持弘扬新时代科学家精神,严守科研伦理规范,加强学术诚信和学风建设,不断激发创新发展活力,承担起应尽的社会责任。本人承诺:积极践行新时代科学家精神,崇尚高尚的医学道德,坚守学术诚信和科研伦理规范,反对浮夸浮躁、急功近利,反对学术研究和交流领域“圈子”文化。在过去、现在、将来,都会以实际行动弘扬科学家精神,崇尚学术民主,坚守诚信底线,切实加强政治风险、学术风险和财务风险的防范。让新时代科学家精神得到大力弘扬,为健康中国建设做出更大的贡献。

刚刚过去的 2020 年是令人毕生难忘的一年,突如其来的疫情牵动着每个人的心,医务工作者更是首当其冲。本人也亲身参与了这场战役,跟同事们一起,赴疫区进行核酸检测采样工作。在采样的过程中,医务人员按照要求执行三级防护,每个人都被捂得严严实实,被轮换下来的时候全身湿透,额头上还有防护装备勒出的印痕。这还不算什么,潜在的感染风险才是更主要的。然而尽管这项工

作风险大、任务重，但每一位医务人员的心里都充满了信念感！众志成城，我们一定能赢下这场战斗！除抗击疫情外，本人还参与了大屯社区卫生服务中心的服务工作。通过与社区卫生服务中心的同行深入交流，本人切身感受到了基层医疗情况的现状，在临床工作中更加注重对患者及家属的宣教与科普，以及与同行们交流典型病例和业务心得，想要为促进基层医疗管理水平的改善出一份力。在社区服务期间，大家互相学习、共同进步。

值此中国共产党建党 100 周年之际，中华医学会理事会党委在 2021 年的工作要点中特别指出：2021 年中华医学会理事会党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神以及十九届中央纪委五次全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识新发展阶段，全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，保持和增强学会的政治性、先进性和群众性，以党的政治建设为统领，不断加强和改进学会党的建设，充分发挥政治引领、思想引领和组织保障作用，推动学会事业高质量发展，以优异成绩庆祝建党 100 周年。具体工作有：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神；坚持以政治建设为统领，坚决贯彻党中央决策部署；抓好党史教育，开展庆祝建党 100 周年系列活动；开展实践活动，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；加强组织建设，推进党建工作机制创新；增强纪律观念和规矩意识，着力防范化解重大风险；强化党风廉政建设，营造风清气正的发展环境；加强调查研究，提升“四服务”水平和能力。

其中，关于党史教育，中华医学会理事会党委特别制定了相关工作方案，要求各分会小组要充分认识开展党史学习教育的重大意义，高度重视、精心组织开展党史学习教育，突出重点、把握党史学习教育学习内容，以理论和实践两方面相结合的方式开展党史教育工作。

为落实中华医学会理事会党委要求，不忘初心、坚定信念，本人认真学习了相关材料，包括《习近平总书记在党史学习教育动员大会、庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话》《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《中国共产党的 100 年》《中华人民共和国简史》《改

革开放简史》《社会主义发展简史》等。

通过这次的学习，作为民主党派人士的一员，本人更加深刻地认识到了中国共产党的先进性，从理论的高度，通过理性的思考，更加坚定了拥护中国共产党领导的坚定信念，更加自觉地在中国共产党的领导下，积极投身于建设中国特色社会主义的伟大事业。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

北京安贞医院 翟光耀

2021年5月16日